
　令和７年田原本町議会「第１回定例会」
を 3 月 3 日から 19 日までの日程で開催
しました。開会日に高江町長から提出議案
の説明を受け、会期中、各議案について慎
重に審議を行いました。発行：田原本町議会　編集：議会だより編集委員会

令和 7 年第 1 回定例会
議会 だより

令和 7 年第 1 回定例会 議案の審議結果
議案番号 件名 結果 概要
報第1・2号 町長の専決事項の指定についての報告 報告のみ 損害賠償額の減額、公共下水道整備工事他の増額

請願
高齢者の補聴器購入費助成制度を求め
る請願書（紹介議員：岡本議員）

採択
高齢者の補聴器購入費を助成する制度をつくり、早期に実
施することを求めるもの

報第 3号
令和６年度田原本町一般会計補正予算
（第８号）の専決処分の報告

承認

補正予算額は 1億 8,661 万 5,000 円の増額で、国の臨時
交付金を活用した次の事業の実施のため
◦�令和６年度住民税非課税世帯に対し 1世帯あたり 3万
円の臨時特別給付金の支給、世帯主と同一世帯員である
18 歳以下の児童１人当たり 2万円の臨時特別給付金の
支給にかかる経費
◦ �1 人当たり 2,000 円の地域振興券を発行する事業にか
かる経費

◦給食費の値上げ分の補助

議第 1号 令和７年度田原本町一般会計予算
賛成多数
で可決

予算審査特別委員会を設置し、3日間審査しました。予算
の概要は広報たわらもと 4月号、主な質疑は 4ページを
ご覧ください。
予算審査特別委員会委員名簿（敬称略）
委 員 長　古立 憲昭
副委員長　杉岡 雅司
委 員　竹邑 利文、西川 六男、藤井 誠人、平田 昌隆、
　　　　　梅谷 裕規、持田 尚顕、岡本 充弘

議第 2号
令和7年度田原本町国民健康保険特別
会計予算 

可決 

議第 3号
令和7年度田原本町後期高齢者医療特
別会計予算 

可決

議第 4号
令和7年度田原本町介護保険特別会計
予算

賛成多数
で可決

議第 5号
令和7年度磯城郡介護認定審査会共同
設置特別会計予算

可決

議第 6号
令和7年度田原本町下水道事業会計予
算 

可決

議第 7号
令和6年度田原本町一般会計補正予算
（第 9号） 

可決

1億4,928万1,000円の増額で、主な補正内容は次のとおり
◦�農業用井堰更新に伴う工事にかかる経費及び特定農業振
興ゾーンの県営工事に伴う負担金
◦�飛鳥川東地区雨水貯留施設及び阪手新池雨水貯留施設の
整備工事にかかる経費

議第 8号
刑法等の一部を改正する法律の施行に
伴う関係条例の整理に関する条例

可決
刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係法律の整理
等に関する法律の公布に伴い、関係条例について所要の改
正を行うもの

議第 9号
田原本町の一般職の職員等の旅費に関
する条例

可決
国家公務員等の旅費に関する法律が改正されたこと等に伴
い、旅費の計算等に係る規定の見直しや旅費の原則実費支
給への変更など、関係条例の改正を行うもの

議第 10号
田原本町行政組織条例の一部を改正す
る条例 

可決
機構改革による組織の再編に伴い、町長の権限に属する事
務を分掌させる部及び分掌事務を改正するもの

議第 11号
一般職の職員の給与に関する条例等の
一部を改正する条例

賛成多数
で可決

令和 6年人事院勧告並びに一般職の職員の給与に関する法
律等に準ずるなど、給与水準改定等をするもの

町議会
ホームページ
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議案番号 件名 結果 概要

議第 12号 田原本町税条例等の一部を改正する条例 可決
町税等に係る督促手数料の徴収を廃止することに伴い、関
係条例について所要の改正をするもの

議第 13号
田原本町国民健康保険税条例の一部を改
正する条例

可決
県内保険料（税）率水準統一のため、国民健康保険税の後
期高齢者支援金等課税額に係る課税限度額を改正するもの

議第 14号
田原本町立学校設置条例の一部を改正す
る条例

可決

田原本小学校・東小学校・北小学校の 3小学校を統合する
ことに伴い、統合した小学校の名称を「まほろば小学校」
とし、位置については「田原本町大字新町 48番地」と定め、
既存 3校を削除するもの

議第 15号
田原本町立体育館条例の一部を改正する
条例 

可決
健幸運動教室が今年度で終了することに伴い、中央体育館
のいきいき健幸ルームを運動ルームとして開放するため所
要の改正をするもの

議第 16号

田原本町指定地域密着型サービスの事業
の人員、設備及び運営に関する基準等を
定める条例及び田原本町家庭的保育事業
等の設備及び運営に関する基準を定める
条例の一部を改正する条例 

可決
厚生労働省令等の改正に伴い、関係する条例に規定する「栄
養士」の規定について、所要の改正をするもの

議第 17号
田原本町都市公園条例の一部を改正する
条例

可決
しきのみちはせがわ展望公園えのき広場のグラウンドゴル
フ場の利用について、使用料金及び使用形態を見直すこと
に伴い、所要の改正をするもの

議第 18号
田原本町下水道条例の一部を改正する条
例

可決
奈良県広域水道企業団の事業運営開始等に伴う改正をする
もの

議第 19号
田原本町消防団員等公務災害補償条例の
一部を改正する条例

可決
非常勤消防団員等に係る損害補償の基準を定める政令の改
正に伴い、非常勤消防団員等及び消防作業従事者等の損害
補償に係る補償基礎額等について改正をするもの

議第 20号 
田原本町非常勤消防団員に係る退職報償
金の支給に関する条例の一部を改正する
条例 

可決
消防団員等公務災害補償等責任共済等に関する法律施行令
の一部を改正する政令の公布に伴い、所要の改正をするも
の

議第 21号 田原本町道路線の認定について 可決 開発による寄附により、新たに 7路線を町道認定するもの

議第 22号
天理市、山添村、川西町、三宅町及び田
原本町一般廃棄物の処理事務委託に関す
る規約の変更について

可決
山辺・県北西部広域環境衛生組合が設置するごみ処理施設
が完成し稼働されることに伴う関係規定の整備等による規
約を変更するもの

議第 23号
人権擁護委員候補者推薦につき議会の意
見を聞くことについて

可決
氏名 上田宣行氏
任期 令和 7年 7月 1日から令和 10年 6月 30日まで

議第 24号
令和 6年度田原本町一般会計補正予算
（第 10号） 

可決
補正予算額は 132 万円の増額で、（仮称）田原本町小学校
給食センター建築工事設計業務に係る損害賠償請求事件の
訴訟費用及び反訴提起に対する費用

議第 25号 訴えの提起について 可決

（仮称）田原本町小学校給食センター建築工事設計業務に
ついて、履行期間内に業務を完了することができず、再度、
設計業務を実施する必要性が生じたことから、株式会社礎
建築事務所（橿原市 )を相手方とし、損害賠償請求の訴え
を提起するもの

同第 1号
教育委員会の教育長の任命につき議会の
同意を求めることについて

同意
氏名 大村泰弘氏
任期 令和 7年 4月 1日から令和 8年 3月 31日まで

発議第1号
選択的夫婦別姓制度の法制化に向けた議
論の促進を求める意見書
（提出者：古立議員、賛成者：平田議員） 

賛成多数
で可決

選択的夫婦別姓制度の早期法制化に向け、家族の一体感や
戸籍制度などを守ることとの両立をはかりつつ、より積極
的な議論を行うよう強く要望するもの

発議第2号
田原本町議会議員の請負の状況の公表に
関する条例 

可決
議員の請負状況の透明性を確保すること等を目的に条例を
制定するもの
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議案番号 件名 結果 概要

発議第3号
田原本町議会会議規則の一部を改正する
規則

可決
地方自治法の改正に伴い、議会に係る手続をオンラインで
行うことを可能にする等の改正を行うもの

発議第4号
田原本町議会委員会条例の一部を改正す
る条例

可決
地方自治法の改正に伴い、委員会の手続や出席をオンライ
ンで行うことを可能とするための改正を行うもの

発議第5号
田原本町議会委員会条例の一部を改正す
る条例�

可決
田原本町行政組織条例の一部を改正する条例が施行される
ことに伴い、厚生建設委員会の所管の改正を行うもの

議案番号

岡
本
充
弘

杉
岡
雅
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持
田
尚
顕
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谷
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規

平
田
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村
上
清
司

安
田
喜
代
一

古
立
憲
昭

西
川
六
男

竹
邑
利
文

議第 1 号 × ● ● ● ● ● ● ● ● ● × ●
議第 4 号 × ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
議第 11 号 × ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●
発議第 1 号 ● ● ● ● ● × ● ● ● ● ● ●

賛否が分かれた議案の
採決結果

●…賛成　×…反対
※ 議長（植田昌孝）は表決に加

わりません。
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　次回定例会は、6
月上旬に開催（予定）
します。
問　議会事務局
　　☎ 34-2119

議会を傍聴
してみませんか
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小中学校施設再配置検討特別委員会

質問　３校統合小学校の校名「まほろば小学校」の応
募理由は？
回答　「まほろば」とは、日本の古語で、素晴らしい
場所という意味があることから提案されました。

総務文教委員会

▼ �田原本町行政組織条例の一部を改正する条例
質問　かせぐ地域課に名称変更する理由は？
回答　町としてスタートアップ支援等に投資をしてい
くことを目的に名称変更するものです。
� ▼ �田原本町立体育館条例の一部を改正する条例
質問　中央体育館の運動ルームの利用料金と町外の方
は利用できるか？
回答　運動ルームは町外の方も利用でき、利用料金は
町内の方は 100 円、町外の方は 200 円（大和まほろ
ば定住自立圏内の方は 100 円）で考えています。

予算審査特別委員会

▼ �令和７年度田原本町一般会計予算
質問　役場本庁舎の空調改修の予定は？
回答　令和７年から設計を行い、令和８年の春・秋に
工事を予定しています。

質問　ふるさと納税の増額の根拠は？
回答　市場規模の拡大が見込まれることや、新たな返礼
品の拡充等に努めることにより増額を見込んでいます。
質問　保育所の待機児童の対策は？
回答　まずは、1・2歳児を対象とした一時預かり事
業の定期利用の拡大を進めていきたいと考えています。
質問　１か月児健康診査の受診費用助成は受診者は無
料で受けられるのか？
回答　負担の上限額はありますが、実質は無料で受け
ていただけるものと見込んでいます。
質問　スタートアップ誘致伴走支援業務の内容は？
回答　委託事業者が新たな産業を生み出す可能性のあ
る企業の卵を見つけてきて町内に誘致し、事業化して
いく伴走支援を想定しています。
質問　耕作放棄地対策支援補助金の要件は？
回答　耕作放棄地等の解消に必要な農機具等の購入に
係る費用が補助の対象になります。
質問　「たわらもと ええ道プロジェクト」の事業内容
と補修計画は？
回答　令和７年度から令和 11年度の 5年間で重要維
持管理道路の老朽化損傷の解消に取り組むとともにそ
の他町道においては、地元からの要望、日常パトロー
ルの状況、路面性状調査の結果等を総合的に評価し舗
装修繕に取り組み、健全な維持管理を目指します。
質問　町清掃工場跡地に整備予定の防災公園の整備費
が２億円減少した主な理由は？
回答　現やすらぎ体育館を防災倉庫として活用するこ
とや、太陽光パネルを設置しないことなどの工夫で削
減しました。
質問　いじめ・不登校対策支援は令和６年度と比べて
どうなるのか？
回答　令和 6年度に配置したやすらぎ指導員を 1名
増員し、2名体制に拡充します。
質問　小学校トイレの改修計画は？
回答　南小学校・平野小学校のトイレ乾式・洋式化を
令和７年度から令和 10年度で計画しています。
質問　小・中学校の給食費はいくら値上げになるのか？
回答　小・中学校ともに１食当たり 30 円、月 500
円の値上げを予定しています。
　ただし、値上げ分を町で負担しますので令和６年度
と同額の給食費を徴収します。

▼令和７年度田原本町介護保険特別会計予算
質問　健幸ポイント事業を介護保険事業に位置づける
メリットは？
回答　介護給付費の抑制や、町の財政負担の軽減、介
護予防に特化するため見直しを行いました。

厚生建設委員会

� ▼ �令和６年度田原本町一般会計補正予算（第８号）の
専決処分の報告について

質問　地域振興券の使える店舗は前より増えるのか？ 
使用率は？
回答　前回、子育て世帯に支給していた店舗を対象に
１次募集をかけ、以降２次募集により町内の事業者に
拡大予定です。使用率は 98％程度を見込んでいます。

▼�田原本町都市公園条例の一部を改正する条例
質問　しきのみちはせがわ展望公園グラウンドゴルフ
場の利用がどのように変わるのか？
回答　管理委託を廃止し無人化することで料金を下げ、
より一層利用しやすい環境を整備します。　
質問　無人になるが受付と利用者の確認はどうするの
か？
回答　中央体育館もしくは町役場まちづくり建設課で
受付させていただき、使い捨てのリストバンドを付け
ていただく予定です。

各委員会の主な審査状況
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